



观众在中国电信展位上参观前沿智能科技。

赋能数字经济 展示智慧力量 中国电信 海量智慧应用“亮剑”智博会

惬意的智能家居系统，炫酷的VR智能技术，迅猛的5G冲浪速度，实用的工业智能化解决方案……全球智能经济峰会暨第八届智博会正在宁波举行。这几天，位于市国际会展中心2号馆的中国电信展位前人气爆棚，参观者争相前来体验最前沿的智能科技。中国电信作为本届智博会主办方及参展商之一，还展示了在“智能连接”“新兴ICT”、5G、深度融合及产业生态等方面的全新成果。



小朋友在中国电信展位上体验智能钢琴。

智能科技 构建未来智能生活

工作了一天，在回家的路上轻轻点一下手机，打开家门：柔和的灯光已亮起，半透明的窗帘正徐徐拉上，空调早已启动并自动调到您感觉最舒适的温度；到餐厅，顺手带上刚预约冲煮的咖啡，窝入沙发，轻声一句指令，电视便打开了，并准确切换到了您最喜欢的那个频道……

本届智博会上，中国电信展示的智能生活场景，让不少市民直呼惬意。作为全球最大的固网运营商、光纤宽带运营商、FDD-LTE 4G网络运营商以及国内最大的IPTV业务运营商，一直以来，中国电信致力于围绕“百兆光宽+4K高清”，打造家庭娱乐消费升级，围绕“品质生活”打造标准化智慧家庭解决方案，让消费者的家庭信息化生活更智能。

让电视听话的智能音箱，是全球唯一的集全4K机顶盒、高清摄像头、智能音箱、语音控制于一体的智慧家庭产品。除了能够用语音控制智能家居，还拥有海量视频资源，更能拍照片，以及通过视频看病。

此外，还有以智能家居为主的泛智能终端产品体系，包括安全摄像头、云锁等。同时中国电信还在打造“积木”网络平台，以实现一个APP带来“全屋智能”。

5G时代来临，智博会上，中国电信展位让大家遇见触手可及的5G未来，亲身感受5G的魅力。5G的速度将是4G的10倍以上，峰值速率可达20Gbps，1秒不到的时间，就能下载一部4G大小的高清电影。借助5G技术，医生通过远程操控可以做手术、无人驾驶汽车会自动送您上班……电影里的科幻情节，将一一成为现实。

大数据驱动构建智慧城市

此次智博会上，中国电信还贡献了打造智慧城市的绝妙方案。

未来城市，将会是一座如海绵般会呼吸的生态城市。中国电信以大数据驱动，提升城市管理，打造了智慧城市产品体系，涵盖智慧城市、特色小镇、智慧安防社区等。由中国电信承建的宁波市基层社会服务管理综合信息系统，着力于打造宁波创新基层治理新模式，使得宁波成为会“思考”的智慧城市。

为打造共建共治共享的社会治理格局，10个区县指挥中心、154个镇街综合指挥室、12174个网格全面运行，织就了一张无缝连接的“天罗地网”。

未来的特色小镇，会“呼吸”。游客可以提前知道道路拥堵情况，找车位不再是世纪难题；小镇的运营、管理、服务、基础数据，全都汇聚在一张三维图里，可以随时呈现在您的眼前。

在智博会现场，中国电信还打造了一处未来小镇的场景。通过小镇云脑、小镇物联网平台、小镇旅游大数据平台及小镇产业分析管理平台，进行数据采集、存储和分析，实现万物互联、信息共享，呈现出一个数字化、网络化、智能化、信息化的智慧特色小镇。



不少观众被中国电信展位上的智能消防灭火机器人吸引。

“企业上云”计划 助推制造业升级

为进一步推动交流合作，促进合作实效，此次峰会期间还举办了重大项目合作签约仪式等系列活动。其中，中国电信股份有限公司浙江分公司与迈迪信息技术有限公司，签署了《浙江省企业深度上云战略合作框架协议》。今后双方将充分利用各自的优势资源，增强信息资源共享水平，按照浙江省推进“企业上云”三年行动计划，深化浙江工业企业上云的深度发展，加快工业企业的数字化转型，培育工业企业发展的新动能，实现共同发展。

峰会上，中国电信宁波分公司作为主办方之一，于9月7日举行了“工业大数据与两化融合高层论坛”，并在论坛上启动了翼联工业大数据平台。该平台以工业连接为基础，构建在安全可信的天翼云上，是可灵活扩展的工业互联网和工业大数据平台，能为制造企业提供数据采集、设备监控、数据存储、数据分析、运营优化、资源管理等一系列服务。翼联工业互联网全新平台架构打破了信息孤岛、实现了低成本高可靠的设备连接性能，同时具有全生命周期管理的大数据应用以及便捷安全可控的系统开发环境。

同时，中国电信产业互联网创新发展中心主任、中国互联网+行动计划白皮书起草小组负责人、中国电信集团行业信息化首席专家，中国工业互联网产业联盟副秘书长、产业发展组主席张东，还以“云网融合、汇聚智能”为主题，围绕工业互联网创新探索作了主题演讲。

在9月8日举行的“第二届全国窄带物联网技术与应用合作论坛”上，中国电信股份有限公司物联网分公司总经理赵建军上台演讲，交流了共创万物互联时代的发展新思路、新模式、新策略。

记者 孙美星 通讯员 应剑涛 文/摄